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Mjadala wa Sekta ya Korosho 



Huu ni Mjadala. 

Je, Shirika la Tasnia ya Korosho 

limeshindwa kuleta maendeleo thabiti, 

sawa na endelevu kwa wadau wake?  

Shirika la Tasnia ya Korosho. 



Je, hii itafanyaje kazi? 

• Nitasema “Hapana”. 

 

• Waongezi wa paneli yetu watasema kwamba 

nimekosea. 

 

• Ndiyo hapo nyie wajumbe mtachangia maoni 

yenu. 

 

• Kisha mtapiga kura ya “Ndiyo” au “Hapana” 

kwa kunyoosha mikono.   



Hii inapaswa kuwa kizazi 
maalum kwa sekta ya Korosho 
barani Afrika. 

41% 
59% 



Mafanikio kwenye Uzalishaji! 

132% 

Growth 

Pande 

langu 

nimelifanya! 



Ulaji wa Korosho Umeongezeka! 

+65% 



Kasheshe mkoa wa Kerala mabenki yakianza kukamata viwanda vya korosho 

Wafanyabiashara wengi kutoka jiji kuu la korosho nchini India wameshindwa kurudisha mikopo ya tangu 2016, wafanyakazi zaidi ya 

elfu tatu wameshapoteza ajira. 

Wauzaji wa korosho nje ya nchi hukutana na hali mbaya 

Bei ya korosho imepungua zaidi 

Wafanyakazi wa korosho waanzisha mgomo wa njaa 

Viwanda vya korosho hufungwa kutokana 
na upungufu wa korosho 

Togo kuweka kodi ya ushuru 

kwenye uuzaji wa korosho nje ya 

nchi 

Bosi wa korosho aachishwa kazi kwa sababu ya 
kutokubaliana na bei 

Wazalishaji korosho Vietnam wakosa rasilimali 

Mkanganyiko huenea katika sekta ya 
korosho 



⮚ Viwango vya faida viko chini kwa 
miaka 10 iliyopita. 

⮚ Serikali zinaweka sheria nyingi 
zaidi. 

⮚ Ukuwaji wa mahitaji 
umepungua. 

⮚ Mikataba inayo hatari zaidi. 
⮚ Wanunuzi hawafanyi biashara na 

wazalishaji wasiyothibitishwa. 
⮚ Maghala imejaa korosho 

zilizovunjika. 

Je, sekta imeingia 

katika hali ya shida? 



Je, sekta imeingia 

katika hali ya shida? 
 ⮚ Uzalishaji usiyotabiriki. 

⮚ Mikataba mingi inavunjwa. 
⮚ Benki zinakuwa na wasiwasi. 
⮚ Mikopo inabanwa. 
⮚ Wawekezaji wanapata shida 

kuelewa. 
⮚ Supermarket zinaacha 

kuwatangaza. 
⮚ Majadiliano katika mikutano. 
⮚ Washauri kufanikiwa zaidi. 



Ubanguaji 

% ya mazao yaliyobanguliwa 

barani Afrika imeongezeka kutoka 

5% kufika 8% tangu 2009. 

Kingo iliyozalishwa barani Afrika 

ni chini ya 40% ya uwezekano wa 

ubanguaji. 

Afrika Mashariki imeshuka 



Umiliki wa Soko 

2009 

Umiliki wa Soko 

wa Korosho 

Barani Afrika 

   3% 

2018 

4% 

Uuzaji wa korosho nje ya Afrika ulishuka kwa 12.5% kati ya 2017 na 2018.  

Umiliki wa soko wa Vietnam ulikuwa share 78% mwaka 2018 ; 

Itaongezeka kwa 20% mwaka 2019. 



PSO’s & BSO’s 

Ni nini wadau wangependa wapewe? 

 

1. Mazingira ya kuwezesha uwekezaji na ukuaji. 

2. Kusaidia uwekezaji (k.v. pembejeo, fedha na 

teknolojia) 

3. Sera na kanuni na hali halisi ya soko. 

4. Uamuzi wankanuni kufanyika kwa muda. 

5. Ulinzi unaowezekana kwa walae watakaouhitaji zaidi - 

wakulima. 

6. Sera za kudumu, haki sawa na bei ambazo wote 

wanaweza kuzikubali.   

7. Kuikuza sekta kupitia taasisi za kifedha na serikali.  

8. Usimamizi wa sekta wakati wa shida. 

 



Maombi yetu ni mengi. 

Yanasikilizwa? Je, ni wadau wenyewe 
wanaosumbua uwezo wa kusambaza? 

Je, matakwa yetu ni mengi  mno? 

Je, kuna shirika lolote lenye uwezo wa 

kusimamia na kutuliza sekta ya korosho? 

Tuwape waongezi wa paneli. 

• Tuwasikilize kwa makini na kuchangia 

baada ya wao kuongea. 

• Kisha tupige kura 


